



среда
5 декабря 2018
181 (5691)

Р Я З А Н С К И Е ВЕДОМОСТИ

областная общественно-политическая газета

цена свободная

издается с апреля 1997 года

3-4 Приложение к газете
«Рязанские ведомости»

ОБЩЕСТВО
СПЕЦВЫПУСК ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ



5 Родины солдат

Иван Ромадин командовал 1-м добровольческим рабочим полком, когда Рязань была прифронтовым городом



RU-RYAZAN.RU

ТАТЬЯНА БАННИКОВА

Встретимся через век

ЗАЛОГОМ ДОЛГОЛЕТИЯ РОССИЙСКОЙ СИСТЕМЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ ЯВЛЯЕТСЯ ЕЕ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА

Проходящие в эти дни в Рязанском городском Дворце детского творчества торжества посвящены 100-летию системы дополнительного образования детей в России.

Открывались они красочной и энергичной композицией, отражающей революционную ситуацию восемнадцатого года, в атмосфере которой новая, советская, власть нашла возможность вспомнить и о разностороннем гуманистическом развитии молодого поколения. Именно в 1918 году в Москве, в Сокольниках, было открыто первое государственное учреждение дополнительного образования – Станция юных любителей природы. В Рязань дополнительное образование придет на семь лет позднее, когда в 1925 году в Клубе юных пионеров 25 юных горожан объединятся в кружки по интересам.

Ныне количество увлеченных разными видами деятельности детей исчисляется в нашем регионе тысячами. Подмечают эту увлеченность и поддерживают десятки творческих педагогов. Иногда очень и очень успешно, о чем свидетельствуют многие награды.

Но качество дополнительного образования измеряется не только количеством призов и дипломов. Дело



Фото Александра Корнеева

это тонкое, потому что речь идет о качестве... человека. Вот почему в непростые для нас 90-е годы дополнительное образование детей очень часто рассматривалось как хорошее средство занять их досуг, отвлечь от дурных компаний.

Однако именно тогда оно было признано очень важной частью социокультурной среды и его прописали

в законе. Россия ныне единственная страна, где система дополнительного образования детей поддается поддержке государства. Это сказано и в принятом недавно федеральном проекте «Образование», одна из составных частей которого названа «Успех каждого школьника». Как говорил Президент РФ В.В. Путин, «Каждый ребенок – одарен. Раскрыть его талан-

ты – дело школы и дополнительного образования. В этом – успех России!»

Сегодня в системе дополнительного образования очень важна образовательная функция, умение разглядеть в ребенке его способности для выхода в жизнь, выбора профессии. Из всех направлений работы с детьми особое значение приобретает научно-техническое творчество.

Рязанские педагоги дополнительного образования, которые, по словам одного из московских гостей, всегда работают «по-своему, по-рязански, что значит – с большой отдачей», и на этом направлении хорошо показали себя. Что и позволило им получить значительные федеральные субсидии. А это дало возможность сделать последние два года поистине революционными. На полученные государственные средства был в 2017 году открыт технопарк «Кванториум «Дружба», что многое изменило в нашем регионе. В этом году можно было увидеть еще один прорыв: организацию «Регионального модельного центра» с системой «Навигатор», которая дает представление о ресурсах дополнительного образования Рязанской области с целью выбора того или иного направления для ребенка. Ожидается субсидии и на открытие центра цифрового образования (Школы юного программиста) под названием «IT-куб», а также своего, рязанского, «Сириуса» для занятий с одаренными детьми.

Жизнь идет, сменяются поколения детей и взрослых. Но система дополнительного образования, если она так нужна стране, будет жить. Вот почему прозвучало на торжестве: «Встретимся еще через век!»

Забота общая

КАК СНИЗИТЬ ЧИСЛО ПОЖАРОВ И КОЛИЧЕСТВО ПОГИБШИХ В НИХ ЛЮДЕЙ

В 2018 году на территории региона зарегистрировано 630 пожаров, на которых погибли 43 человека. Эти показатели превышают значения аналогичного периода прошлого года по пожарам почти на 3 процента, по погибшим – более чем на четверть. Большинство граждан до сих пор считают, что профилактика пожаров и борьба с огнем – забота исключительно Министерства по чрезвычайным ситуациям РФ. Вероятно, поэтому количество пожаров не только не уменьшается, а наоборот, становится больше. В МЧС уверены, что профилактика пожаров – наша общая забота.

КТО ВИНОВАТ

Основное количество пожаров, произошедших в текущем году, зарегистрировано в жилом секторе и составляет 72 процента от общего их числа по области (451 случай). Пожары на транспорте составили 15 процентов от общего числа, или 93 случая. Неэксплуатируемые здания горели чаще, чем в прошлом году, и увеличение здесь составило более чем на 70 процентов. Больше пожаров было зарегистриро-

вано и на объектах торговли, и в производственных помещениях.

Основными причинами возникновения пожаров явились: электро-технические – 219 случаев, неосторожное обращение с огнем – 155 случаев, поджог – 90 случаев, – говорит начальник главного управления МЧС России по Рязанской области генерал-майор внутренней службы Сергей Филиппов. – В результате нарушения правил устройства и эксплуатации транспортных средств произошло 56 пожаров, что превышает аналогичный период прошлого года более чем на четверть. При нарушении правил устройства и эксплуатации печей и теплогенерирующих устройств количество пожаров удалось немного снизить, но это не дает нам повода успокаиваться.

Руководство Главного управления МЧС России по Рязанской области отмечает, что увеличение количества пожаров, погибших и травмированных при них людей отмечается на территориях Ермишинского, Скопинского, Михайловского, Пителинского, Рязанского, Ухоловского, Чучковского районов и в городе Рязани.

Главной причиной гибели людей на пожарах является воздействие продуктов горения и высокой температуры. К основным условиям, способство-

вавшим гибели, относятся состояния ограниченной дееспособности (опьянение), нахождение в состоянии сна, болезненные состояния и физические недостатки, затрудняющие самостоятельное передвижение.

Ситуация с пожарами в регионе рассматривалась на заседании Комиссии по чрезвычайным ситуациям при правительстве Рязанской области, где главам муниципальных образований было предложено реализовать ряд мер, направленных на улучшение ситуации с пожарами.

ЧТО ДЕЛАТЬ

Комиссия по чрезвычайным ситуациям при правительстве Рязанской области приняла решение о необходимости рассмотрения на заседаниях районных (городских) КЧС и ОПБ обстановки с пожарами, а также реализации дополнительных профилактических мер по предотвращению травматизма и гибели детей на пожарах, – говорит начальник главного управления МЧС России по Рязанской области генерал-майор внутренней службы Сергей Филиппов. – Также необходимо провести совместные совещания с сотрудниками органов внутренних дел, МЧС России, представителями органов социальной за-



Фото пресс-службы ГУ МЧС России по Рязанской области

щиты населения, работниками межрайонных отделений Всероссийского добровольного пожарного общества по вопросам усиления пожарно-профилактической работы.

КЧС также рекомендовала в связи с наступлением зимнего пожароопасного периода активизировать среди населения пропаганду мер пожарной безопасности в быту с привлечением к этой работе сельских и поселковых старост, членов комиссий по пожарной безопасности, членов добровольной пожарной охраны путем проведения собраний и сходов граждан, подворных обходов. Особое внимание обратить на работу среди несовершеннолетних и их родителей.

Во взаимодействии с представителями Главного управления МЧС России по Рязанской области, управления МВД России по Рязанской области, министерств образования и молодежной политики, труда и социальной защиты населения Рязанской области, Рязанского областного отделения ВДПО организовать дополнительную профилактическую работу с многодетными и неблагополучными семьями, имеющими несовершеннолетних детей, обращая особое внимание на эксплуатацию электрического и газового оборудования, печного отопления и источников открытого горения.

/ МЧС, стр. 2

НОВОСТИ РАЙОНОВ

САСОВО. В селе Глядково по программе поддержки местных инициатив построили детскую спортивную площадку. Ее стоимость составила более 1 миллиона 750 тысяч рублей. Сами сельчане собрали около 62 тысяч рублей. Остальные средства выделены из областного и местного бюджетов. Сделаны площадки для игры в мини-футбол, баскетбол, пляжный волейбол, беговая дорожка длиной 160 метров, установлены турники, гимнастическое бревно, шведская стенка, лабиринт, лавочки. Под навесом смонтированы тренажеры и теннисный стол. Все сооружения находятся за металлическим забором, которым обнесли всю спортивную площадку.

КОРАБЛИНО. В районной администрации специалисты Рязанского ОРТПЦ провели обучающий семинар для волонтеров Кораблинского, Скопинского и Милославского районов, которые будут помогать жителям региона настраивать телевизоры для приема цифрового теле-, радиовещания. Напомним, в нашем регионе запланирован поэтапный переход на «цифру». Заместитель начальника цеха УКВ ОРТПЦ Дмитрий Голованк рассказал волонтерам о том, какая потребуется аппаратура (кабель, антенна или приставка), показал, как с ней работать, а также ответил на интересующие вопросы технического характера. Желающие могли попрактиковаться в настройке телевизора.

ПРОНСК. Подведены итоги межрайонных соревнований по военному туризму «Засечные игры» среди школьников 15-17 лет. За победу боролись 14 команд из разных муниципалитетов. На первом этапе участники по карте и координатам в пересеченной заснеженной лесной местности искали «пострадавших»: необходимо было оказать им первую помощь, развести костер, накормить и на носилках доставить в точку сбора. Второй этап включал в себя штурм завалов, метание гранат, преодоление переправ. Победителями стартов стали ребята из Тырновской школы Пронского района.

Коллектив Новомичуринского хлебозавода с 35-летием предприятия поздравил заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия области Олег Иванников и главу администрации района Александр Шаститко. Завод постоянно развивается, проводится модернизация действующего производства, приобретаются и устанавливаются современные промышленные печи, расширяется ассортимент. Большая заслуга в этом принадлежит главному директору предприятия Василию Калинин.

СТАРОЖИЛОВО. В Центральной районной библиотеке детей с ограниченными возможностями здоровья познакомили с историей елочной игрушки. Ребята стали также участниками мастер-класса по изготовлению елочных украшений своими руками. Акцию для детей организовали сотрудники Старожилковского комплексного центра социального обслуживания населения и библиотеки.

КАСИМОВ. В местном центре занятости населения состоялась ярмарка вакансий для людей пенсионного и предпенсионного возраста. На встречу с потенциальными сотрудниками пришли девять работодателей, которые предложили 60 мест. Из вакансий – почтальоны и операторы связи, водители автобусов и трактористы, инженеры и учителя. Всего 27 профессий. Например, Касимовскому ПОАТ требуются водители на междугородные рейсы (в Рязань, Москву) и контролер.



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

- Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса
- Блок-хаус • Доска обрезная • Брус • Рейка е/в
- Планкен • Погонажные изделия

maloni.ru
708-708

Россия, г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

РЯЗАНСКИЙ ГИДРОМЕТЦЕНТР / METEO62.RU

5 декабря
Ветер южный, умеренный, тип погоды 2-й, благоприятный, гололедица

6 декабря
Ветер юго-восточный, умеренный, тип погоды 2-й, благоприятный, гололедица

Хорошие новости к Новому году

ОБЛАСТНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО УТВЕРДИЛО РЯД ЗАКОНОВ И ПРОГРАММ В СФЕРАХ КУЛЬТУРЫ, ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА, ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Декабрь – время подведения итогов года и утверждения планов на следующий. На первом зимнем заседании главы министерств и ведомств принят ряд постановлений.

В заседании, которое провел губернатор Николай Любимов, приняли участие федеральный инспектор по Рязанской области аппарата Полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Сергей Яковлев, председатель областной Думы Аркадий Фомин, руководители территориальных органов федеральных органов власти, министерств и ведомств, а также главы администраций районов в режиме видеоконференц-связи. Для муниципалитетов это было особенно важное событие: на заседании говорили в том числе о промежуточных итогах перехода области на цифровое теле- и радиовещание.

ВОССТАНАВЛИВАТЬ И ВОДОХВЛАТЫ

Министр культуры и туризма Виталий Попов сделал доклад о состоянии и перспективах развития культурно-досуговых учреждений области. Создана концепция развития до 2025 года, ведутся переговоры для привлечения средств из федерального бюджета на ремонт нескольких областных учреждений культуры. Сейчас обновление требуется как минимум шести зданиям, а всего в регионе их 557, из которых 476 – в сельской местности.

Виталий Попов отметил, что в области действуют четыре тысячи клубных формирований, а обеспечивают доступ земляков

53000 человек. В поддержку этим работникам в 2019 году начнет работу «Школа мастеров культуры и искусства», где можно будет повышать квалификацию. Кроме того, до 1 апреля минкультуры разработает рекомендации по ежегодному проведению Дня краеведения и Дня народных промыслов и ремесел. На главах муниципальных образований остаются обязанности по социальной поддержке молодых специалистов в сфере культуры и участие в областных культурно-массовых проектах. Планируется и создание новых хоровых и духовых коллективов на базе учреждений.

ПО ЕДИНОМУ ПЛАНУ

Изменения грядут и в сфере архитектуры. От органов местного самоуправления муниципальных районов в ведение Главного управления архитектуры и градостроительства области передадут разработку схем территориального планирования, генеральных планов, правил землепользования и застройки, проектов планировки и межевания. Как пояснил начальник Главархитектуры Дмитрий Васильченко, новый законопроект будет принят для снижения финансовой нагрузки на бюджеты районов.

Теперь именно областное ведомство будет выдавать разрешения на строительство, капитальную реконструкцию, отклонение от предельных параметров разрешенного строительства и ввод объектов в эксплуатацию. Предполагается, что перераспределение полномочий повысит качество разработки

документов. Случайный подбор исполнителей работ исключат согласно федеральному закону «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Итогом должно стать появление единой системы территориального планирования Рязанской области. «Главное, чтобы новые полномочия не перегрузили управление архитектуры и работа получила бы по-настоящему эффективной», – подчеркнул губернатор региона Николай Любимов.

ГЛАВНОЕ – ХОРОШО НАСТРОИТЬСЯ

Отдельной темой для обсуждения стал переход региона на цифровое телевидение. Исполнительный директор областного радиотелевизионного передающего центра Александр Лучкин доложил на заседании, что запуск второго мультиплекса вещания, который охватит весь регион, намечен на 15 декабря. В общедоступный цифровой пакет входят 20 телевизионных и три радиоканала. Всем, чья техника не поддерживает цифровой сигнал типа DVB-T2, необходимо будет приобрести специальные приставки или новые телевизоры. Отмечается, что некоторым категориям граждан окажут материальную помощь в приобретении приставок. Вся информация доступна в местных органах соцзащиты.

Специалисты ОРТПЦ продолжают ознакомительные встречи для жителей районов, чтобы рассказать, зачем нужен переход и как настроить новую технику. Тем, кто не сможет сделать это са-

мостоятельно, помогут специалисты правительства уточнили перечень автодорог регионального и межмуниципального значения, перечень полномочий и прав Рязанской областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также порядок подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия государственных органов, МФЦ и их работников. Кроме того, были внесены изменения в законопроект, согласно которому ежегодно индексируются пособия молодым специалистам АПК региона.

Скорректированы объемы финансирования госпрограмм по социальной защите и поддержке населения, развитию сферы занятости, образования и молодежной политики, ветеринарной службы на текущий год. Благодаря этим изменениям пройдет государственная экспертиза проектной документации на главный лечебный корпус областного онкодиспансера, а в рязанском Центре занятости населения нового формата появится новая учебная площадка со специальным оборудованием. Часть перераспределенных средств выделит Скопскому району: 140,4 тысячи рублей на покупку жилья получит молодая семья.

Татьяна Клемешева

Подготовлено по материалам сайта правительства области

ОСВАИВАЕМ НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В БЛИЖАЙШЕМ БУДУЩЕМ ПО ПРИНЦИПАМ БЕРЕЖЛИВОГО ПРОИЗВОДСТВА БУДЕТ ПОСТРОЕНА РАБОТА ВО ВСЕХ СФЕРАХ

Об этом сказал губернатор Николай Любимов на заседании правительства Рязанской области, приглашая руководителей и сотрудников исполнительных органов власти принять активное участие в мероприятиях Всероссийского форума «Бережливое производство», который пройдет в Рязани 5 декабря.

По словам Николая Любимова, на площадке форума будут подведены итоги работы по внедрению принципов бережливого производства за 2018 год, который был объявлен в Рязанской области Годом бережливого производства. «Регион одним из первых в ЦФО активно включился в прошлом году в этот проект. Все это время шла большая работа по переходу на новый формат работы: в правительство, министерства, муниципальных органах власти, учреждениях соцсферы, на предприятиях промышленности. И могу отметить, что в целом очень плодотворная», – сказал губернатор. Глава области Николай Любимов проинформировал членов правительства, что работа Всероссийского форума будет организована по нескольким направлениям – здравоохранение, промышленность, эффективное правительство, социальная сфера. В нем примут участие руководители регионов, авторитетные эксперты. По приглашению региона на форуме выступит профессор Мичиганского университета Джеффри Лайкер с бесплатной лекцией о принципах бережливого производства и опыте управления компании «Тойота», которую он изучает уже более двадцати лет. «Бережливые технологии – это то, что позволит высвободить дополнительные ресурсы для ускоренного развития нашего региона, повысить эффективность и конкурентоспособность экономики», – подчеркнул Николай Любимов. – В ближайшем будущем по принципам бережливого производства будет строиться работа во всех сферах. И мы должны быть к этому максимально готовы. Без больших затрат уменьшить существующие издержки, улучшить эффективность – это наша прямая задача».

«МЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ МАКСИМАЛЬНО ЭФФЕКТИВНЫМИ В ПРОЕКТНОЙ РАБОТЕ»

Губернатор Николай Любимов проинформировал на заседании правительства Рязанской области о результатах внедрения в 2018 году принципов проектного управления в регионе. По словам Николая Любимова, в текущем году в регионе шла серьезная работа по освоению методов проектного управления в исполнительных органах власти, к которой активно подключились муниципальные образования. «Только с октября по декабрь текущего года 333 государственных и муниципальных служащих Рязанской области прошли обучение по программам повышения квалификации «Управление региональными проектами» и «Управление проектами в муниципальном образовании», – сказал губернатор. Глава региона назвал муниципалитеты, которые в настоящее время находятся в лидерах по переходу к проектному управлению. Это Шилловский, Милославский, Рыбовский, Скопинский, Касимовский, Михайловский, Пронский районы и г. Скопин. Губернатор сообщил, что в декабре 2018 года пройдет очередной этап обучения для муниципальных служащих, которое будет организовано в городах Рязани и Касимове. «Мы должны быть максимально эффективными в проектной работе, которая строится с федерального уровня», – сказал Николай Любимов. – Профессионально подготовленными должны быть не только руководители органов исполнительной власти, но и прежде всего госслужащие, которые будут непосредственно заниматься проектной работой».

В НЕБО – ПО ПРАВИЛАМ. Необходимо повышение правовой грамотности граждан в сфере использования воздушного пространства

Об этом губернатор Николай Любимов сказал в ходе итогового в 2018 году координационного совещания по обеспечению правопорядка в Рязанской области. В рамках заседания был рассмотрен вопрос, касающийся исполнения зако-

нодательства о безопасности полетов, в том числе сверхлегких воздушных судов и беспилотных летательных аппаратов. По словам губернатора, эта тема требует постоянного внимания. Авиационные происшествия уносят жизни людей, приводят к утрате дорогостоящей техники и другим материальным потерям, поэтому необходимо постоянно контролировать соблюдение законности в этой сфере. «Развитие беспилотных технологий существенно расширило круг людей, вовлеченных в авиацию. Сегодня беспилотные летательные аппараты получили широкое распространение», – сказал губернатор. – Доступность дронов привела в авиацию практически всех желающих. К сожалению, часто это люди, мало знакомые с правилами безопасности полетов. Считаю необходимым повышение правовой грамотности граждан в сфере использования воздушного пространства». Кроме того, он отметил важность организации взаимодействия федеральных, региональных и муниципальных органов власти при реализации федерального закона о пригородной территории и санитарно-защитной зоне в Рязанской области, где расположены два аэродрома. Кроме того, на заседании речь шла о соблюдении законности и прав человека в рязанских учреждениях уголовного-исполнительной системы. Губернатор особо остановился на совместной работе регионального правительства, областной прокуратуры и УФСИН по созданию дополнительных рабочих мест для трудоустройства и получения профессиональных навыков людьми, отбывающими наказание. По словам Николая Любимова, это является одной из важных профилактических мер. В настоящее время уже создан новый участок комплекса порошкового покрытия изделий в ИК-2. В рамках итогового в 2018 году координационного совещания по обеспечению правопорядка в регионе губернатор отметил, что эффективность взаимодействия государственной власти, местного самоуправления и правоохранительных органов существенно повысилась и согласованные решения позволили оперативно реагировать на возникающие проблемные вопросы.

Глас народа / Каких кружков и секций для дополнительного образования детей нам не хватает?



Анастасия Степанова, студентка:

– Мне кажется, их сейчас уже стало слишком много, поэтому о чем-то новом хватает, главное – насколько они доступны.



Максим Холенко, предприниматель:

– Я считаю, что нужно создавать больше спортивных секций. Чтобы и подростковое поколение приобщать к физическим нагрузкам, и город поднимать на новый уровень спортивных достижений.



Дмитрий Макеев, инженер:

– На мой взгляд, нельзя выделить что-то одно, нужно развивать все направления внеучебной деятельности. И театр, и спортивные секции, и рисование. Чтобы каждый ребенок мог себя реализовать.



Надежда Гренадерова, пенсионерка:

– Я думаю, что детям нужны бассейн и танцевальные кружки. Но они должны быть бесплатными. Многие родители не могут оплачивать различные секции, и детям приходится сидеть дома.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13

Эффективное общение

РЯЗАНСКИЕ ЕДИНОРОССЫ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ЕДИНОЙ НЕДЕЛИ ПРИЕМА ГРАЖДАН

Об итогах Единой недели приема граждан рассказала руководитель Рязанской региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева Татьяна Панфилова. В течение недели, с 26 ноября по 2 декабря, приемы граждан проходили в региональной и местных общественных приемных партии и на выездных площадках.

Жители области смогли напрямую обратиться к депутатам, руководителям профильных министерств и ве-

домств, главам муниципальных образований. – Единая неделя приема граждан проходит уже не первый год в преддверии 1 декабря – дня рождения партии «Единая Россия». Мы набираемся опыта, с каждым годом жители становятся все активнее, должностные лица уже привыкают, что в этот период происходит интенсивное общение с людьми. Это наш принцип – праздновать день рождения партии в тесном взаимодействии с гражданами, – подчеркнула Татьяна Панфилова.

Она отметила рост числа обращений граждан по сравнению с прошлым годом.

Так, в 2018 году во время проведения Единой недели приема граждан было принято 1044 человека, 661 обращение решено положительно. В этом году количество заявителей составило 1420, положительно решено 860 обращений. Остальные вопросы находятся в работе.

Впервые в рамках недели в региональной приемной личный прием граждан провел губернатор Рязанской области Николай Любимов. Проводились тематические приемы по вопросам активного долголетия, ЖКХ, в честь Дня матери. Впервые на площадке региональной приемной были организова-

ны дни районов города Рязани, на которые приглашались депутаты гордумы, представители советов территорий и ТОС, должностные лица администрации Рязани.

– Такой формат оказался очень эффективным, потому что депутаты могли ознакомиться с избирателями, а те – одновременно получить консультации управления благоустройства, энергетики и ЖКХ, градостроительства и архитектуры и других. Это были очень серьезные разговоры, может быть, не всегда лицеприятные, зато конструктивные, и мы решили, что такую форму общения будем обязательно про-

должать, – добавила Татьяна Панфилова.

По ее словам, большинство обращений рязанцев касалось благоустройства, ЖКХ, ремонта и строительства дорог, развития социальной сферы. Руководитель региональной общественной приемной обратила внимание, что по итогам обсуждения проблем с жителями 1 декабря был организован выезд территорий, ремонт которых проводится в рамках партийного проекта «Городская среда». Члены фракции «Единая Россия» в областной и городской Думе совместно с представителями районных префектур, управляющих компаний и подрядных организаций осмотрели тринадцать дворов, на которые были нарекания у людей.

Татьяна Корзункина



Рязанцев приглашают на «Окские сезоны»

Десятый фестиваль моды и ремесел будет проходить в Рязани три дня – с 7 по 9 декабря – и соберет лучших мастеров народных художественных промыслов и дизайнеров

Изделия ручной работы – одежду, кружево, гончарные изделия, сувениры и т.д. – представят в ТРЦ «Малина», выставка-ярмарка начнет работать 7 декабря с 12 часов. В этот же день в конгресс-отеле «АМАКС» соберутся дизайнеры из Рязани, Москвы и Московской области, Краснодарского края, Армавира, которые покажут 39 авторских коллекций одежды и обуви. Жюри, в которое войдут именитые модельеры, представители всемирно известных брендов, лауреаты престижных фестивалей, будут оценивать участников в семи номинациях. Среди них «Кэжуал», «Фолк», «От кутюр», «Аксесуары» и т.п.

Этот фестиваль всегда ждут – и участники, и зрители. Для первых это не только повод достижений и профессионального мастерства, но и возможность заявить о себе на всю страну. Такой своеобразный космодром, откуда можно стартовать к созвездиям индус-

три моды. Для гостей – это всегда веселый поход на ярмарку, где уже царит предновогоднее настроение, а значит, самое время запастись подарками для любимых и близких, удивлять их уникальными вещами, в которых воплотились оригинальные фантазии их создателей. Показ мод начнется в 16 часов 7 декабря в «АМАКСе», после торжественного открытия межрегионального фестиваля бытовых услуг и ремесел «Окские сезоны-2018». Вход свободный.

Об особенностях проведения фестиваля в этом году рассказали на брифинге заместитель министра промышленности и экономического развития области Нина Соломонова и председатель правления некоммерческого партнерства «Рязанская областная палата предпринимателей сферы услуг и ремесел» Светлана Тябут.

Дмитрий Соколов

/ МСЧ, стр. 1

объектам с круглосуточным пребыванием людей.

Управлению МВД России по Рязанской области необходимо активизировать профилактическую работу по предупреждению пожаров в жилом секторе, особое внимание уделить лицам, склонным к совершению правонарушений, лицам без определенного места жительства, иным лицам, состоящим на учете в органах полиции. По информации органов местного самоуправления брать на контроль домовладения, оставшиеся без присмотра в результате переселения хозяев в учреждения социальной защиты и здравоохранения, с

целью исключения случаев воровства.

В ВЫХОДНЫЕ – НА РАБОТУ

Поручения КЧС при правительстве Рязанской области дала в конце минувшей рабочей недели, в связи с чем выходные у многих прошли более активно, чем это было ранее.

1 и 2 декабря сотрудники территориальных подразделений надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Рязанской области провели 6 сходов с жителями в Шацком, Скопинском, Касимовском,

ЗА ВЫХОДНЫЕ ДНИ О НЕОБХОДИМОСТИ СОБЛЮДЕНИЯ МЕР ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРОИНСТРУКТИРОВАНО БОЛЕЕ 1700 ЧЕЛОВЕК, РОЗДАНО БОЛЕЕ 2000 ТЕМАТИЧЕСКИХ ПАМЯТОК

Пронском, Сасовском и Рязанском районах.

Любям напомнили основные правила пожарной безопасности в быту, предостерегли от неосторожного обращения с огнем и проинформировали, как правильно действовать в случае возникновения пожара. Кроме того, проводилась индивидуальная работа с гражданами. За выходные

Вячеслав Астафьев

→ ОПЫТ

Дом душевного тепла

Как живут ветераны в геронтологическом центре имени П.А. Мальшина

В стационарном учреждении социальной защиты населения проживают 87 пожилых людей, средний возраст которых 77 лет. В отделении активного долголетия находятся люди, которые могут самостоятельно себя обслужить. Они активны, свободно передвигаются, занимаются различными видами деятельности. В отделении милосердия находятся люди, частично или полностью утратившие возможность самообслуживания, то есть за ними необходим уход. До недавних пор за стариками ухаживали работники центра, иногда – люди из отделения активного долголетия. Не так давно все изменилось.

О переменах мы попросили рассказать заместителя директора центра по общим вопросам Алексея Кованова.

Р.В. – Алексей Владимирович, что у вас произошло?

А.К. – До последнего времени проживающие в нашем учреждении занимались и культурной работой, люди из отделения активного долголетия помогали тем, кто находится в отделении милосердия. Все это носило несистемный характер и являлось факультативной работой.

В октябре 2017 года у нас был создан клуб волонтеров «серебряного» возраста. Всю

работу по «серебряному» волонтерству мы начали делать поступательно и системно. Основными направлениями деятельности стали помощь в уходе за маломобильными проживающими, организация культурно-досуговых мероприятий, пропаганда здорового образа жизни и активного долголетия. В работу клуба включились не только сотрудники и проживающие в центре, но и жители близлежащих домов микрорайона, которые раньше не имели никакого отношения к нашему центру.

Наш центр стал для проживающих домом. Некоторые живут у нас более 12 лет. Ранее персонал центра и проживающие были немного разобщены. После организации клуба «серебряных» волонтеров общаться стали чаще, и общение приобрело неформальный характер, что положительно повлияло на психологическое и физическое состояние людей.

Р.В. – Но люди ведь не только общаются, а еще и что-то делают вместе?

А.К. – Наш клуб за столь недолгое время существования

провел много акций как регионального, так и межрегионального значения. Волонтеры очень любят путешествовать и уже побывали в Москве, Уфе и других городах. Говоря о делах, нельзя не назвать имена людей, которые все это у нас организуют.

Руководитель клуба – Владимир Леонидович Кирилин.

→ Наш центр стал для проживающих домом, некоторые живут у нас более 12 лет

Ему 56 лет. Он с 1981 года работал преподавателем в детской музыкальной школе. 15 лет возглавлял профком Рязанского конденсаторного завода. У него большой организаторский опыт. С апреля 2015 года он работает в нашем центре и создал клуб «серебряных» волонтеров.

Владимиру Васильевичу Шамакову 63 года. Он в центре проживает давно. Этот человек всю жизнь все делал для людей. У него было три семьи. В каждой семье он построил дом, и из каждой семьи он уходил без всего. Оказавшись без средств к существованию и без жилья, он попал в геронтологический центр. Сейчас ветеран строит наш общий дом. На нем практически держится все. Он у нас самый известный рязанский «сереб-

ряный» волонтер. В Москве снимался в видеороликах социальной рекламы. Билборды с его изображением висят по всей стране. Эта реклама была посвящена сборной России, которая участвовала в чемпионате мира по футболу. Мы даже организовали прямой эфир на всю страну, и люди видели, как наши волонтеры болеют за российских футболистов.

Ираида Петровна Чулочниковой 94 года. Она находится в отделении активного долголетия. Всю жизнь проработала педиатром и говорит, что спасла тысячи детских жизней. Она состоит в ансамбле «Мальшинские запевалы», а еще занимается в секции скандинавской ходьбы. Читает стихи наизусть. Участвовала в федеральном проекте «Читай, страна», читала фрагмент поэмы А.С. Пушкина «Руслан и Людмила». Она еще является гражданским активистом, не дает покоя руководству, следит за тем, чтобы мы лучше выполняли свои обязанности.

Р.В. – Но ведь работу надо выполнять на какие-то средства. Те же поездки по стране требуют немалых финансовых затрат.

А.К. – Клубы активно привлекают на реализацию своих инициатив грантовые средства. За 2017 – 2018 годы со-



→ Большое внимание мы уделяем развитию наставничества среди «серебряных» волонтеров в отношении детей и молодежи

учреждениями Рязанской области привлечено более 1 миллиона 200 тысяч рублей. Нашим центром – 320 тысяч рублей. Мы выиграли микрогрант – 20 тысяч рублей. Приобрели цветной принтер, разработали символику и изготовили форму с этой символикой. В проекте «Культура 80 плюс» уже грант побольше – 150 тысяч рублей. На территории центра мы сделали площадку с мягким

покрытием и тренажерами, обозначили маршруты для ходьбы внутри здания и вокруг. До этого бабушки ходили и считали шаги. Им было важно, сколько они прошли. Сейчас у них появились маршруты, методические материалы. Мы создали координационный центр «серебряного» добровольчества. Он оказывает методическую помощь в создании и развитии добровольческой организа-

ции на базе учреждений социальной сферы.

Р.В. – 6 декабря вы провели первый региональный форум волонтеров учреждений социального обслуживания «Добро-серебро-62». К вам приезжали люди из других регионов и делились своим опытом. О чем вы им рассказали?

А.К. – В рамках центра мы развиваем волонтерство Победы, а также социальное, событийное, культурно-просветительское, экологическое и спортивное волонтерство.

Большое внимание мы уделяем развитию наставничества среди «серебряных»

волонтеров в отношении детей и молодежи. К нам в центр постоянно приходят волонтерские отряды школьников и студентов. На базе Шиловского и Михайловского домов интернатов мы провели волонтерские лагеря.

«Серебряные» волонтеры для нас – прежде всего огромный ресурс. Значительную часть работы по организации общения и помощи маломобильным людям они берут на себя. Эта помощь хороша тем, что она добровольная. Инициатива исходит от них. Мы лишь подставляем плечо.

Беседовал Вячеслав Астафьев

→ ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО

История доброты,

или Как сформировать ощущение принадлежности к большому делу

Людей, готовых потратить свои силы и время на помощь ближнему и помочь обществу, становится все больше. А Год добровольца, указ о проведении которого Президент страны подписал ровно год назад, стал поистине годом развития волонтерства и выхода на совершенно иной уровень добровольческой деятельности.

и пенсионеры, и люди среднего возраста все активнее берут на себя роль человека доброй воли. Повышение престижности добровольчества, признание заслуг перед обществом и высокая оценка колоссального вклада волонтеров в развитие страны сформировали в добровольцах ощущение принадлежности к большому делу. Так что цель

Года волонтера можно считать достигнутой – начало эры милосердия положено.

4000 ВОЛОНТЕРОВ-РЯЗАНЦЕВ

В Рязани различные добровольческие организации существовали задолго до 2018 года. Пропагандой здорового образа жизни, проведением социальных и эко-

логических акций, помощью животным, организационной поддержкой различных городских мероприятий занимались представители общественных организаций, школьники и студенты. Чтобы координировать их деятельность, поддержать и начать обмен опытом. Благодаря чему сегодня на базе общеобразовательных учебных заведений, учреждений дополнительного образования и профессиональных образовательных организаций Рязани действует 72 волонтерских отряда, которые курирует Рязанский городской волонтерский центр. Всего в городе существует 90 отрядов, которые занимаются различными направлениями деятельности. Ряды добровольцев насчитывают более 4000 человек. Только за этот год ими было организовано и проведено более 200 добровольческих акций, а охват благополучателей составил 20 000 человек.

Параллельно с созданием этой организации управление образования и молодежной политики администрации города Рязани запустило механизм популяризации ценностей и практики добровольчества. Один за другим стартовали конкурсы «Весенняя неделя добра», «Рязань – территория добра», «Доброволец Рязани», был организован лагерь волонтеров «Наше поколение». В деле привлечения в добровольчество подростков, находящихся в трудной

жизненной ситуации, помогла специальная программа деятельности Рязанского городского клуба «Успех в твоих руках».

Совместно с наркологическим диспансером и УМВД России по Рязанской области началась реализация проекта «Антинаркотическая школа волонтеров». Вся эта работа, направленная на развитие добровольчества и объединившая усилия многих структур и организаций, дала возможность сплотить волонтерские организации и начать обмен опытом. Благодаря чему сегодня на базе общеобразовательных учебных заведений, учреждений дополнительного образования и профессиональных образовательных организаций Рязани действует 72 волонтерских отряда, которые курирует Рязанский городской волонтерский центр. Всего в городе существует 90 отрядов, которые занимаются различными направлениями деятельности. Ряды добровольцев насчитывают более 4000 человек. Только за этот год ими было организовано и проведено более 200 добровольческих акций, а охват благополучателей составил 20 000 человек.

Екатерина Демушева



На базе общеобразовательных учебных заведений, учреждений дополнительного образования и профессиональных образовательных организаций города действует 72 волонтерских отряда, которые курирует Рязанский городской волонтерский центр. Всего в городе существует 90 отрядов, которые занимаются различными направлениями деятельности

→ ЭКОЛОГИЯ

ДЫШИТЕ ГЛУБЖЕ – ВАС СЛУШАЮТ

В Общественной палате обсудили состояние воздушной бассейна Рязани

Расширенное заседание совета палаты было посвящено обсуждению того, как за год изменилось экологическое состояние воздушного бассейна Рязани. В декабре 2017 года этот вопрос уже обсуждался на заседании Общественной палаты, и теперь рассматривалось исполнение принятых тогда решений.

В заседании приняли участие министр природопользования области С.Абрамов, представители администрации г. Рязани, Роспотребнадзора, Росгидромета, общественных организаций и предприятий г. Рязани.

Выступая на заседании, министр природопользования области С.Абрамов, сообщил, что правительством области утвержден новый порядок взаимодействия при расследовании случаев загрязнения атмосферного воздуха на территории города Рязани. Он содержит фактически пошаговую инструкцию по осуществлению мероприятий при расследовании случаев загрязнения, определяет ответственных лиц и порядок обмена информацией. Информация о состоянии воздушного бассейна, по данным стационарных постов наблюдения, регулярно выкладывается на сайте министерства. В этом году проведена аккредитация экологической лаборатории минприроды Рязанской области. Однако аккредитация городской лаборатории так и не проводилась.

С января этого года реализуется новый алгоритм взаимодействия экологической лаборатории минприроды и отдела регионального экологического надзора – выезд передвижных лабораторий по

адресу заявителя осуществляется в течение 1-2 дней после получения обращения. В ходе заседания признано, что уровень взаимодействия между всеми заинтересованными сторонами и природоохранными организациями и ведомствами повысился.

Начальник Рязанского центра гидрометслужбы А. Крутовский рассказал о том, что в этом году уже проведено и проанализировано более 26 тыс. проб атмосферного воздуха в городе. Вместе с тем ряд проблем, влияющих на состояние воздушного бассейна в городе, остается нерешенным. Так, продолжают поступать жалобы на качество воздуха от граждан, особенно в Октябрьском районе г. Рязани, при этом передвижные и стационарные лаборатории обнаруживают низкий уровень загрязнения по ряду параметров. Случаев высокого загрязнения (более 10 ПДК), и тем более экстремально высокого загрязнения воздуха, за истекший период 2018 года не наблюдалось.

Представитель управления Роспотребнадзора сообщила, что в этом году проведены проверки в отношении предприятий, являющихся источником загрязнения воздуха. В результате в отношении юридических и должностных лиц возбуждены 20 административных дел с наложением штрафов.

В ходе заседания принято решение о поддержке Хартии по защите атмосферного воздуха на территории Рязанской области и присоединении к ней на добровольной основе представителей бизнеса, об-

щественных экологических организаций, средств массовой информации. В проекте документа, в частности, написано: «Мы, нижеподписавшиеся представители бизнеса и общественных экологических организаций, представляем средства массовой информации, добровольно принимаем Хартию Рязанской области по охране атмосферного воздуха, стремимся реализовать конституционное право всех жителей Рязанской области на экологически чистую и благоприятную окружающую среду. Мы принимаем обязательства в полной мере использовать доступные нам силы и средства для согласованных мероприятий, направленных на защиту экологического состояния воздуха, формирование экологически благоприятной окружающей среды в условиях динамично развивающегося промышленного региона». На заседании совета палаты решено, что документ будет доработан и предложен для подписания представителям общественности, бизнеса и СМИ.

Председатель региональной общественной экологической организации ЭРА Евгений Рыбаков предложил создать специальное приложение, отражающее состояние атмосферного воздуха в городе. Поднимался вопрос о состоянии полигонов ТБО в городе и необходимости организации переработки твердых бытовых отходов с использованием современных технологий. Общественная палата области поддерживает общественные инициативы в области охраны атмосферного воздуха в Рязани, экологические проекты и программы экологического просвещения.

Ирина Сизова

НАЧАЛО ЭРЫ МИЛОСЕРДИЯ

В России волонтерское движение существовало всегда. Достаточно вспомнить сестер милосердия. А в СССР были и тимуровцы, и активное пионерско-комсомольское движение, и всевозможные общества охраны природы и памятников. И лишь в 90-е, с возникновением некоммерческих, общественных и благотворительных организаций, началось становление волонтерства в том его виде, в котором оно существует сейчас – безвозмездная помощь по воле души.

«Катализатором» такого развития в регионах стала подготовка к проведению Олимпийских игр в Сочи в 2014 году, которая создала уникальные возможности для реализации системного подхода в добровольческих программах молодежи. Олимпийский национальный проект сформировал социальный заказ массовой подготовки своеобразной элиты волонтерства, которая смогла привлечь в добровольчество креативно мыслящие слои российского общества. В основном, конечно же, студенчество. Хотя уже сегодня с уверенностью можно говорить, что и школьники,



Алексей ЗИМИН, начальник управления образования и молодежной политики администрации города Рязани:

– В 2019 году нас ждет продолжение программ и проектов, вовлечение в ряды новых членов. Городской волонтерский центр планирует с 2019 года начать активную работу по регистрации «серебряных» волонтеров для дальнейшей координированной работы. Активная работа будет продолжена и среди молодежи, ведь волонтерство должно стать естественным для любого человека, и наша задача – помочь рязанцам влиться в ряды тех, кто осуществляет важные дела.



Юрий ПИНИГИН, руководитель Рязанского городского волонтерского центра:

– Впереди нас ждет еще много добрых и нужных дел, объединяющих всех тех, кто разделяет идеи заботы, милосердия и взаимопомощи.



НАРОДНАЯ ДИПЛОМАТИЯ

Новые векторы интеграции

Как развиваются отношения рязанцев с дружественным народом Донбасса

Русский мир и Донбасс – так назывался международный интеграционный форум, в котором приняла участие представительная рязанская делегация. Все участники делегации побывали на донецкой земле уже не первый раз. Интеграционные связи между Россией и Донбассом успешно развиваются, и Рязанская область в этом процессе – в числе лидеров в масштабах РФ, что неоднократно отмечалось на форуме. Содержательная работа ведется и в рамках соглашений о сотрудничестве между РГУ имени С.А. Есенина и Донецким национальным университетом, между Общественной палатой Рязанской области и Русским центром ДНР.

Чем занимался форум, чего удалось достичь, какие решить задачи, какие наметить перспективы дальнейшего взаимодействия – об этом «Рязанские ведомости» просили рассказать рязанских участников этого масштабного мероприятия.

АНДРЕЙ МИНАЕВ,
ректор РГУ
имени С.А. Есенина:

«Поездка была полезной и важной в научном, общественном плане, а также с точки зрения академического взаимодействия. Для меня как ректора особенно важна академическая составляющая. С руководством Донецкого национального университета, ректором ДонНУ С.В. Беспаловой мы договорились о создании условий для получения магистрантами Донецкого национального университета



вторых дипломов – дипломов РГУ имени С.А. Есенина. Государственная итоговая аттестация, защита магистерских диссертаций будет проходить в дистанционном режиме в присутствии членов Государственной аттестационной комиссии с нашей стороны. Будем продолжать сотрудничество и в научной сфере, и в воспитательной работе со студенческой молодежью. Кстати, в недалеком будущем ждем ответного визита в Рязань официальной делегации Донецкого университета».

ОЛЬГА ВОРОНОВА,
член Общественной
палаты РФ, профессор
кафедры журналистики
РГУ имени С.А. Есенина:
«Большим шагом я считаю состоявшееся в рамках форума открытие Есенинского центра на донецкой земле. В течение нескольких месяцев мы вели с донецкими колле-

гами совместную работу, помогли оснастить центр необходимыми материалами, фотодокументами. У многих из наших донецких коллег возник вопрос: почему Есенин и для них было очень важно узнать об этом. Потому что Есенин и в XX, и в XXI веке воспринимается как поэт, творчество которого любимо миллионами русских людей, рассеянных волею исторических судеб по разным странам и континентам. Есенин – символ русского мира, поэтическое воплощение русской национальной идеи.

Кроме того, как удалось выяснить, Есенин бывал на земле Донбасса, и этот малоизвестный факт стал для дончан неожиданным радостным открытием. Дело в том, что в свои южные поездки в Ростов, на Северный Кавказ, Азербайджан, Грузию поэт отправлялся железнодорожным путем и неизменно следовал через прославившиеся сегодня своими мужеством города Ста-

вьянск и Иловайск. Таких поездок было, с учетом обратного возвращения, десять. Многие из наших донецких коллег любя Есенина, и для них было очень важно узнать об этом.

Символическую ленту на церемонии открытия Есенинского центра разрезали ректор РГУ имени С.А. Есенина А.И. Минаев и ректор Донецкого национального университета С.В. Беспалова. Присутствующие услышали замечательные есенинские песни в исполнении студентов ДонНУ и Донецкой музыкальной академии. Освещали церемонию открытия несколько донецких республиканских телеканалов, и оно стало важным культурным событием для всего Донбасса. Рязанская делегация передала в дар Донецкому университету Полное академическое собрание сочинений С.А. Есенина в 7 томах (9 книг), международные сборники научных трудов, выпущен-

ные РГУ совместно с Институтом мировой литературы РАН, красочные альбомы о Есенине и селе Константиново, предоставленные Государственным музеем-заповедником С.А. Есенина. И конечно, очередной номер журнала РГУ «Современное есениноведение», в котором открыт новый раздел «Филологическая мысль Донбасса». Тем самым донецкие ученые получили в России важную для них площадку для публикации своих научных исследований».

По словам Ольги Вороновой, Есенинский центр в Донецке уже активно работает. На экскурсии приходят педагоги и школьники. В ближайшее время на площадке Есенинского центра состоится творческий вечер поэта Владимира Скобцова и известной донецкой поэтессы Анны Ревякиной, с которой рязанцы познакомились во время фестиваля «Читающий мир»

в РОУНБ имени Горького; есенинская олимпиада для студентов и школьников Донбасса. Впереди – большая совместная работа.

АЛЕКСАНДР ГОЛОДОВ,
профессор института
иностранных языков
РГУ имени С.А. Есенина:

«Общее впечатление от поездки осталось прежним: как и во время визита в марте этого года, запомнилось невероятно теплое и благодарное отношение всех людей в Донецке, с которыми довелось общаться.

нию, история распорядилась так, что за пределами России оказались такие же русские люди, как мы».

Выступая с лекциями на историческом факультете, я почувствовал, как дорожат и преподаватели, и студенты своим университетом, ведь для них он – фактор стабильности, дающий им уверенность друг в друге, в правоте общего дела. Важно отметить и тот факт, что коллективом ученых Донецкого национального университета создан новый и содержательный учеб-

подлевали всем залом и горячо аплодировали главной песне сборника «Россия своих не бросает!» Россия своих не бросает!» Особой честью для нас было участие в презентации Заслуженного государственного академического ансамбля песни и танца «Донбасс», с высоким мастерством исполненного некоторые песни из нашего альбома. Приятно было и то, что генеральный директор и художественный руководитель этого прославленного коллектива О.В. Горячева выразила готовность продолжить с нами творческое сотрудничество».

Александр Трушин рассказал и о том, что в ходе встречи с руководством Министерства культуры ДНР перешел в дар библиотекам и Дворцам культуры Донецкой народной республики необходимое количество музыкально-песенных альбомов «Россия своих не бросает» и буклетов о генерале М.Д. Скобелеве, что было с благодарностью принято».

Встретился он также с директором и сотрудниками Донецкого военно-исторического музея Великой Отечественной войны и передал в дар печатные брошюры и электронные материалы о Маршале Советского Союза С.С. Бирюзове, освобождавшем Донбасс в годы Великой Отечественной войны. Эти материалы были предоставлены земляками выдающегося военачальника – администрацией г. Скопина и Скопинским краеведческим музеем. Дончане обещали подготовить отдельную экспозицию, посвященную роли С.С. Бирюзова в освобождении Донбасса от немецко-фашистских захватчиков.

Взаимодействие с Донбассом продолжается в самых разных сферах – науке, образовании, культуре, молодежной политике. И в этом залог укрепления единства Русского мира.

Подготовил
Вячеслав Астафьев

Взаимодействие с Донбассом продолжается в самых разных сферах – науке, образовании, культуре, молодежной политике

Очень ждут каждого приезда рязанцев. Личное общение там нельзя заменить на общение по скайпу. Людям в Донецке просто необходима такая поддержка. В этом я убедился, и когда выступал с докладом на пленарном заседании, и когда читал лекцию для преподавателей и студентов факультета иностранных языков об особенностях языка массовой прессы в информационной войне. Получил приглашение не только от ДонНУ, но и от Горьковского института иностранных языков провести у них мастер-классы и лекции. Считаю своим долгом откликнуться на эти приглашения».

ПЕТР АКУЛЬШИН,
профессор кафедры
истории России, доктор
исторических наук:

«Во время пребывания в Донецке я часто думал о том, как все мы должны ценить, что у нас в России мирное небо. Иногда мы преувеличиваем масштабы наших собственных проблем, но по сравнению с военной ситуацией, в которой находятся жители Донбасса, это несправедливо. К сожалению,

АЛЕКСАНДР ТРУШИН,
композитор, кандидат
технических наук:

«Для меня, наряду с научной программой форума, в которой я также принял участие, важным событием стала презентация музыкально-песенного альбома «Россия своих не бросает» (музыка к песням написана мной на стихи О.Е. Вороновой). На презентации мы показали фрагменты видеозаписи рязанской презентации альбома, состоявшейся в РОУНБ имени Горького. Песни звучали в исполнении ведущих солистов Рязанского музыкального театра Валерия Вахрамеева и Аллы Багульниковой, народного казачьего коллектива из города Михайлова. Дополнительно песни сопровождали слайды о героях-ополченцах Донбасса, о славном городе Донецке. Как авторы, мы были тронуты очень душевной реакцией аудитории. Дончане-студенты, преподаватели, официальные лица слушали наши песни с заметным волнением,

ФОРУМ

Молоды душой

«Серебряное» волонтерство способствует активному долголетию

Гражданский форум, организованный Общественной палатой минувшей осенью, обсудил опыт, проблемы и перспективы «серебряного» волонтерства в регионе, способствующего активизации потенциала старшего поколения.

«Серебряное» волонтерство – термин новый, завораживающий своей красотой. Между тем такое проявление гражданской активности нам хорошо известно еще с прежних советских времен, когда возникли советы ветеранов и другие организации, объединяющие людей по признаку принадлежности к солидному возрасту. Теперь все они – волонтеры.

Сегодня эксперты ООН все дальше отодвигают планку старости, теперь старым считается человек, перешагнув-

ший порог 90-летия, продолжительность жизни растет, а значит, растет и общественная активность пожилых. Так, региональная организация Союза пенсионеров России представила на форуме свои проекты, связанные с активным долголетием: клуб любителей английского языка, курсы финансовой грамотности, клуб прикладного творчества «Хозяюшка». Всех их объединяет площадка Университета третьего возраста. О каждом из этих объединений наша газета уже не раз писала, но каждый раз, встречаясь с Аллой Николаев-

ной Борсяковой, Александром Владимировичем Митяевым, Ранисой Николаевной Фалеевой, да и с председателем региональной организации Союза пенсионеров России Галиной Георгиевной Воробьевой, мы не перестаем удивляться их гражданской активности, оптимизму и устремленности в будущее.

Алексей Кованов, директор координационного центра волонтерства пожилого возраста при геронтологическом центре имени Малыгина, рассказал о своих добровольцах от 70 и старше. В прошлом году здесь создан клуб волонтеров

шиваются. Физическая активность, бодрость, мобильность так необходимы в солидном ветеранском возрасте. Это очевидно и руководству учреждения, и их подопечным.

Клубы «серебряного» волонтерства созданы теперь практически во всех учреждениях соцобеспечения, их работу координирует центр, созданный при геронтологическом центре имени Малыгина.

Член Общественной палаты Рязанской области О. Каркина поделилась с участниками форума опытом работы «серебряных» волонтеров в

ретных ответов. Обширным полем деятельности для «серебряных» волонтеров стала деятельность территориального общественного самоуправления. У нас в Рязани накоплен огромный опыт в этой сфере, к нам приезжают учиться создавать ТОСы из других регионов страны. На этот проект идут субсидии из регионального бюджета. И все это было бы невозможно, если бы не активность жильцов, их требовательность и готовность помочь в благоустройстве территории, организации доступа на ней.

В ходе форума обсуждались правовые основы добровольческой деятельности, опыт добровольчества в сфере формирования комфортной городской среды, проблемы популяризации «серебряного» волонтерства. По мнению председателя Общественной палаты Рязанской области Н. Гришиной, в ходе дискуссий и обсуждений удалось найти единые подходы в работе наших общественных формирований, поделиться опытом вовлечения все большего количества людей в добровольческие практики. Член Координационного совета по развитию добровольчества при ОП РФ О. Воронова поддержала ее в этом мнении.

Форум «Серебряное волонтерство» прошел под знаком деятельного участия старшего поколения в разных сферах гражданской активности – от самообразования до передачи собственного опыта и умений молодежи. В эти первые декабрьские дни в Москве проходит международный форум волонтеров, на котором подводятся итоги Года добровольца в России. Одна из тематических секций этого собрания активных называется «Как оставаться активным в пожилом возрасте». Похоже, участники Гражданского форума в Рязани нашли ответ на этот вопрос.

Ирина Сизова

ДЕМОГРАФИЯ

Формула счастья

В рамках Десятилетия детства в Рязани прошел форум матерей

Ребенок вполне ясельного возраста сосредоточено пробирался между яркими креслами-подушками к другому такому же малышу. При этом он постоянно оглядывался, стараясь не упустить из поля своего зрения любимую маму, которая чинно села на стуле и слушала, о чем говорят с подиума, заменяемого сцену. А на подиуме у микрофона собрались очень важные и уважаемые люди – депутаты Государственной Думы Е. Митина, министр по делам территорий и информационной политике А. Рослякова, руководитель приемной партии «Единая Россия» Т. Панфилова, председатель Общественной палаты Н. Гришина.

В такой необычной обстановке начал свою работу форум матерей Рязанской области «Материнство» – путь к счастью», прошедший в областной библиотеке имени Горького на прошлой неделе. Мамочек на форуме было много, а ребяташек, привольно себя чувствующих в актовом зале библиотеки, – тоже немало. И это, пожалуй, организаторы – Общественная палата области и областной Совет женщин, ряд некоммерческих организаций – сделали впервые так, чтобы всем было удобно. Форум проходил в рамках Десятилетия детства и реализации Национальных проектов России. Что тоже не удивляет, ведь самый масштабный и «дорогой» из национальных проектов, инициированных Президентом, направлен как раз на решение демографических проблем в стране.

Следует отметить, что НКО, принявшие в этом году самое активное участие в подготовке и проведении форума, а это: организация по поддержке семьи и семейных ценностей «Равновесие», Наци-



ональная родительская ассоциация, Союз многодетных семей, коворкинг МАМА place, приложили максимум усилий к тому, чтобы собравшиеся на форум мамочки не только получали подарки и добрые пожелания от уважаемых гостей, но и делились собственным, обретенным в материнстве опытом, обсуждали вполне конкретные проблемы, которым можно найти решение.

«Мама в декрете. Новые возможности. Пути развития и самореализации» – так называлось выступление на форуме Зои Харниной, возглавляющей Национальную родительскую ассоциацию. И в этом названии – целая программа деятельности. Здесь же, в большом библиотечном зале, где всем нашлось место – и большому, и маленькому – организована выставка замечательных вещей, которые мамы сделали в декрете своими руками. Чего здесь только нет: вязаные шапочки и варежки, лоскутное шитье, куклы и игрушки, мыло и вышивка...

А дальше с мамами разговаривали по секциям специалисты – психологи, педагоги, ученые, общественники.

Как вести себя в ожидании малыша, как готовиться к материнству? Об этом рассказали автор тренингов и курсов для мам «Мамина школа» Н. Элян и руководитель центра поддержки грудного вскармливания «Мамино молоко» А. Капранова. Как и зачем учиться родительству? Ответ на этот вопрос участники форума услышали от З. Харниной и неонатолога И. Самохваловой. Что такое материнское выгорание? Об этом рассказала мамочкам психолог А. Самошкина, а руководитель Рязанского слингклуба О. Данилова поделилась опытом правильной переноски для малыша.

А сколько интереса вызвали тематические блоки, посвященные женскому здоровью и восстановлению после родов, финансово-грамотности! Молодые мамы хотят хорошо выглядеть, работать и зарабатывать, изготавлять что-то своими руками и реализовывать свои изделия на рынке.

Параллельно занятиям по тематическим блокам областной Совет женщин провел «круглый стол», в ходе которого обсудил, что могут сделать женские общественные организации в реализации

национальных проектов «Демография», «Образование», «Здравоохранение», «Культура», «Экология». Модератор «круглого стола», председатель Общественной палаты Рязанской области Наталья Гришина хорошо знает, что сделать можно немало. Ведь у областного Совета женщин, других некоммерческих организаций накоплен большой опыт проектной деятельности, работы в рамках проектов по Президентским грантам. Этот опыт надо шире использовать, проектного мышления надо учить и учиться. Это вполне по силам областному Совету женщин.

Но участники собрания не оставили равнодушным мнение самых маленьких участников форума. Во время выступлений, в самом его начале, как только произносилось слово «мама», кто-нибудь из малышей непременно бодро выкрикивал: «И папа!», напоминая взрослым, что формула детского счастья именно такова: мама и папа. Так что на следующий форум матерей Рязанской области придется приглашать не только детей, но и отцов.

Ирина Сизова

«серебряного» возраста, который руководит В. Кириллин, культуротворчик. В чем проявляется активность пожилых? Во многом. От помощи по хозяйственным делам и уходу за территорией, до организации праздников и досуга. Самая возрастная активистка центра имени Малыгина – Иранда Петровна Чулочникова. Ей 94 года, она работала детским врачом. Теперь просто, читает стихи, занимается скандинавской ходьбой и пристально следит за порядком в своем новом доме – здесь к ее толковым замечаниям прислу-

Школе жилищного просвещения, которая действует с 2013 года. Сюда приглашаются рязанцев для повышения грамотности в сфере ЖКХ, для того, чтобы люди умели общаться с управляющими компаниями. Теперь такая же школа создана и в Касимове. После окончания школы слушатели (а это чаще всего люди с большим жизненным опытом) получают удостоверения общественных жилищных инспекторов, и с ними уже не поспоришь, если они задают конкретные вопросы и ждут от чиновников кон-

Форум «Серебряное волонтерство» прошел под знаком деятельного участия старшего поколения в разных сферах гражданской активности

Ирина Сизова

5 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ – ДЕНЬ НАЧАЛА КОНТРАНАСТУПЛЕНИЯ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В БИТВЕ ПОД МОСКВОЙ

Родины солдат

ИВАН РОМАДИН КОМАНДОВАЛ
1-М ДОБРОВОЛЬЧЕСКИМ РАБОЧИМ ПОЛКОМ,
КОГДА РЯЗАНЬ БЫЛА ПРИФРОНТОВЫМ ГОРОДОМ



Штабс-капитан Иван Николаевич Ромадин в 1917 году особенно не жалел о произошедших перемен в империи, и поэтому его на общем собрании личного состава 12-го Сибирского стрелкового полка избрали командиром. Видимо, он был еще и порядочным человеком и с такими чинами вел себя по-человечески.



Полк, в котором служил И.В. Ромадин, был сформирован 31 марта 1898 года из частей, выделенных из Киевского и Одесского военных округов, и 31 июля 1904 года был преобразован в 12-й Восточно-Сибирский стрелковый. В декабре 1914 года полк прибыл на Северо-Западный фронт, а с октября 1915 года воевал на Северном фронте. В начале марта 1918 года в связи с отречением императора стал называться 12-й Сибирский стрелковый полк.

Иван Николаевич Ромадин родился 27 октября 1894 года в с. Ухолово. Его мать Ирина Яковлевна работала сельской учительницей, вела домашнее хозяйство. Умерла в 1912 году в с. Чурики (теперь Михайловского района Рязанской области).

Отец Ромадин Николай Григорьевич из крестьян, работал кладовщиком в страховом обществе «Россия», волостным писарем, сельским учителем. Со своей второй женой Клавдией Васильевной проживал в с.Яблоново Кораблинского района, где и умер в феврале 1945 года.

Село Ухолово, где родился И.Н. Ромадин, возникло в XVII веке при заселении русскими людьми Дикого поля. Первая школа в Ухолове открылась в 1868 году как двухклассная министерская училище. В 1880 году открылась церковно-приходская школа, в ней учились 30 учеников со сроком обучения 3 года. В 1886 году открылось женское двухклассное учили-

ще, в котором учились 5 лет. В 1911 году было открыто двухклассное городское училище, а в 1914 году – четырехклассное высшее начальное училище. Так что родителям Ивана Николаевича было где работать.

Сам же И.Н. Ромадин в 1912 году окончил Скопинское реальное училище, до 1914 служил конторщиком у помещиков Кожевниковых в Калуге. В 1914 году И.Н. Ромадин поступил на военную службу и был командирован в Киев для прохождения курса в Константиновском военном училище. С началом Первой мировой войны в нем стали действовать четырехмесячные ускоренные курсы. Их И.Н. Ромадин окончил 1 января 1915 года с производством в офицерский чин и был на-

правлен на Северный фронт в 12-й Сибирский стрелковый полк. Начал с должности младшего офицера, затем был командиром взвода и командиром батальона, получил чин штабс-капитана.

В феврале 1918 года был демобилизован в запас. Работал начальником милиции Михайловского уезда Рязанской губернии. С 1919 года по март 1923 года служил в РККА в должности командира полка. После демобилизации по ранению работал старшим инспектором следственной части Рязанского губернского уголовного розыска, начальником следственной части Ялтинского и Севастопольского уголовного розыска.

С апреля 1928 по сентябрь 1930 года был секретарем народных судов Рязанского уезда, затем становится народным следователем Рязанского района, в октябре 1937 года – старшим следователем прокуратуры области.

Спустя 5 месяцев после начала Великой Отечественной войны линия фронта подошла к Рязанской области. Рязань стала прифронтовым городом. 8 ноября в городе был введен комендантский час, 27 ноября – осадное положение.

В соответствии с постановлением городского комитета обороны начальники обороны г.Рязани майор Самохин и комиссар Афанасьев издали приказ от 11.11.1941 №6, которым установили: «1-й добровольческий рабочий полк г.Рязани считать сформированным в составе трех батальонов, из которых один батальон полностью считать на казарменном положении, а 2-й и 3-й батальоны на полуказарменном положении. Командир запаса тов. Ромадин И.Н. назначается командиром 1-го добровольческого Рязанского рабочего полка».

Полк должен был обеспечить оборону Рязани от наступающего врага до подхода регулярных войск Красной Армии. Для этого подразде-

ления полка заняли оборонительные позиции со стороны Рязанки, Пронска и Михайлова.

Но в конце декабря 1941 войска Красной Армии перешли в контрнаступление, и осадное положение в Рязани было снято. В январе 1942 года полк был расформирован. И.Н. Ромадин приступил к исполнению своих прокурорских обязанностей. С 1945 года занимал должность прокурора следственного отдела.

В августе 1957 года назначен на должность следователя прокуратуры Октябрьского района г.Рязани с освобождением от должности прокурора следственного отдела прокуратуры области в связи с сокращением штатов. В сентябре 1958 года Иван Николаевич Ромадин уволился из органов прокуратуры с назначением персональной пенсии. В последние годы он проживал в доме №23/7 по ул. Первомайский проспект г.Рязани, умер 29 ноября 1978 года и похоронен на Новогражданском кладбище г.Рязани.

Яркая и насыщенная событиями судьба этого человека вобрала в себя трагические моменты жизни нашего Отечества: Первая мировая война, революция, борьба с басмачеством, Великая Отечественная война и ежедневная кропотливая работа по укреплению законности на территории Рязанской области.

В таких условиях трудно было уцелеть, выжить, но Иван Николаевич старался всеми силами помочь своей Родине, своему народу как в экстремальных ситуациях, так и в обыденной жизни. Из поступков таких людей и складывается величие нашей страны. За боевые заслуги И.Н. Ромадин в 1920 году награжден золотыми часами, за участие в Великой Отечественной войне в 1945 году – медалями «За победу над Германией», «За доблестный труд в Великую Отечественную войну».

Нам представляется, что в память о заслугах Ивана Николаевича Ромадина необходимо установить мемориальные доски на доме, где он проживал, на здании прокуратуры Рязанской области, где он работал, и на здании, где находился штаб 1-го добровольческого рабочего полка, то есть, по сути вещей, народного ополчения.

**Владислав Митин,
Почетный работник прокуратуры
Юрий Дубровин,
прокурор Московского района г.Рязани**



**МИХАИЛ
СКРИПНИКОВ**

ВЕДУЩИЙ
КОРРЕСПОНДЕНТ



СПЕЦИАЛЬНОСТЬ 01.03.01

Какая профессия станет основной лет через 10-20? Ответ на этот вопрос, по крайней мере в наше время, звучит так – высшая математика во всех ее формах. Так уж случилось, что мир на полных парах входит в эпоху четвертого технологического уклада, и такого в истории человечества еще не случилось. Очень скоро экономика предъявит крайне интересные ограничения ко всем тем, кто в ней занят.

Люди в массе своей на производстве просто будут не нужны, поскольку их заменят автоматизированные системы. Работа останется только у тех, кто представляет из себя нечто большее, чем просто функцию. С полностью безлюдными заводами и фабриками все понятно – это уже есть и активно развивается, и у «синих воротничков» нет шансов. Но и «белые воротнички», то есть работники всевозможных офисов, тоже под ударом. С бумагами скоро никто работать не будет, поскольку весь документооборот станет полностью электронным. Решения также будут приниматься в автоматическом режиме, поскольку алгоритмы и должностные инструкции, прописанные на бумаге, могут быть выполнены компьютером гораздо более эффективно, чем человеком. Искусственный интеллект (сокращенно ИИ) на основе нейросетей, а также новейших принципов мгновенного машинного обучения позволяет справиться практически с любой интеллектуальной задачей, которая требует массива знаний, соблюдения стандартов и дисциплины. Электронный сигнал двоичного кода не ходит в отпуск, работает круглосуточно, не требует прибавки амперности, и даже большинство современных вычислительных сетей не нужен, поскольку всегда есть резервные мощности, подключаемые незамедлительно. Беспилотные автомобили, а в перспективе и гражданские самолеты, действующие четко и вне человеческого фактора, окончательно сделают цивилизацию миром машин. И даже программисты пострадают, поскольку уже есть программы, позволяющие писать и тестировать другие программы самым рациональным способом, да еще и быстро.

Что же остается несовершенным существам, то есть людям? Только то, с чем принципиально не может справиться современная компьютерная техника. А именно – творческие специальности. И речь не идет о написании текстов или рисовании картин. Совсем недавно нейросети доказали, что они могут копировать полотна маслом на холсте лучше профессиональных живописцев, и уже больше года прошло с того момента, как появились и стали поточно использоваться виртуальные роботы-журналисты (их активно применяет агентство «Ассошиэйтед пресс»). Любой творец может, конечно, возмутиться от таких новостей и заявить, что человеческий гений незаменим, но идет ли речь о гении? Современные нейросети, связанные с Интернетом, могут за пару секунд проанализировать любой текст и даже картину или фотографию на предмет оригинальности либо плагиата. И сразу же выясняется, что 99% художников или писателей, а также композиторов не могут считаться таковыми, они просто комбинируют уже готовые блоки из разных источников и выдают их за что-то новое. И ведь не поспоришь. Технологии постоянно совершенствуются, и скоро ИИ научится анализировать фильмы, спектакли и танцевальные номера на предмет плагиата. С одной стороны, это очистит творческие профессии от случайных людей, но что же делать остальным? В развитых странах сейчас активно тестируется новый подход к социальной политике под названием «базовый доход». Это предполагает солидные ежемесячные выплаты людям только на основе того, что они просто есть.

Проект связан напрямую с массовой безработицей, которая ожидает стремительно автоматизирующий мир в самое ближайшее время. Но есть еще один вариант – профессия математика. Дело в том, что решение именно математических задач на переднем крае науки и создание новых логических принципов компьютерам не будет доступно никогда. Любые машины программируются на основе той математики, которая имеется в распоряжении человечества, и не более. Но, как говорил Эйнштейн: «Нельзя решить проблему на том уровне, на котором она возникла». Человеческий мозг, как биологическая система, способен периодически «прыгать выше себя», перестраиваясь в своих нейронных связях. Компьютер сам себя перестраивать по архитектуре, алгоритмам и коду не способен. То есть автоматические системы могут решить задачи какой угодно сложности, но только если они рутинные. Как только требуется сделать то, чего еще никогда не было, необходим человек, но талантливый и обладающий математическим образованием как базовым.

ОБЩЕСТВО

Будущее ребенка начинается с семьи

Под таким девизом в Рязани состоялся II региональный форум приемных семей

На первый взгляд, воспитание приемных детей ничем не отличается от воспитания родных. Но есть моменты, которые необходимо знать и учитывать замещающим родителям. Попавший в сложную жизненную ситуацию ребенок имеет особые потребности. Также важна командная работа родителей и службы поддержки приемных семей. Эти и другие темы обсуждались на региональном форуме приемных семей. Он проходил в два дня и собрал более 180 человек из всех муниципалитетов региона. Среди участников были как приемные родители,

так и специалисты, работающие в сфере защиты прав и интересов детей и семей.

Второй региональный форум приемных семей организован областной ассоциацией приемных родителей совместно с министерством образования и молодежной политики региона при поддержке благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко. Открыл форум главный федеральный инспектор по Рязанской области Сергей Яковлев. В своем приветственном слове он отметил, что сегодня государство целенаправленно занимается развитием института приемных

семей, стимулирует семейное устройство детей, оставшихся без попечения родителей.

– Все мы – государство и общество – должны стремиться к тому, чтобы как можно больше детей-сирот нашли свои семьи, – сказал Сергей Яковлев.

В Рязанской области наблюдается положительная динамика в сфере усыновления и опеки. На сегодняшний день определены в семьи 2960 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Однако еще около трехсот ребят находятся в интернатных учреждениях региона и нуждаются в замещающих

родителях. Главная проблема – это устройство в семьи детей, имеющих серьезные проблемы со здоровьем, а также тех, у кого есть братья и сестры.

В рамках форума для его участников были организованы дискуссионные площадки, мастер-классы, консультации. Речь шла о подготовке приемных родителей, особенностях взаимоотношений детей и взрослых в приемных семьях, проблемах, с которыми они могут столкнуться. Во второй день форума состоялось презентация действующих в Рязанской области социальных программ и проектов

для приемных семей – «Крепкая семья», «Шаг навстречу», «Порт-таж», «Семья и дети».

Напомним, что в преддверии форума в Рязани прошла социальная акция, которая была призвана привлечь общественное внимание к семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В торговом центре «М5Молл» был организован танцевальный флешмоб, участниками которого стали студенты в костюмах героев мультфильмов, а также приемные дети. К танцам под микс из песен о мамах с удовольствием присо-

единялись дети и взрослые из числа посетителей торгового центра. Участники флешмоба раздавали прохожим флажки с информацией по теме акции. Люди позитивно реагировали на развернувшееся действие, фотографировались, задавали вопросы, изучали полученную информацию.

– Возможно, доступность и открытость этой информации, позитивное восприятие данной темы окружающими помогут кому-то сделать первые шаги в принятии важного решения – взять в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, – отметил руководитель региональной ассоциации приемных родителей Юрий Змейков.

Людмила Иванова

Последние законодательные изменения в первом зимнем месяце

В декабре 2018 года вступают в силу новые законы

ЗАПЛАТИТЬ НАЛОГИ

3 декабря истек срок оплаты имущественного, земельного и транспортного налога для физических лиц за 2017 год. Кассеты это владельцы земельных участков, а также тех, у кого в собственности находятся квартиры, дома (в том числе дачи), комнаты, гаражи и другие объекты капитального строительства. Транспортный налог придется заплатить не только за автомобиль, но и за другие транспортные средства, в том числе мотоциклы, катера, яхты или самолеты.

Тем, кто не успел заплатить налоги в срок до 3 декабря, за каждый день просрочки будут начисляться пени в размере одной трехсотой от ключевой ставки, установленной ЦБ РФ. Как только сумма задолженности превысит 3 тыс. рублей, налоговики имеют право начать судебную процедуру для принудительного взыскания долгов (тогда к сумме налога и задолженности добавится также оплата судебных издержек). После того как долг достигнет 30 тыс., налогоплательщик могут перекрыть выезд за границу, а за неуплату в крупном или особо крупном

размере предусмотрена уголовная ответственность.

ИЗМЕНЕНИЯ ДЛЯ АВТОМОБИЛИСТОВ

С 1 декабря стоимость запчастей для ремонта автомобилей по полису ОСАГО будет расти. Это связано с тем, что она будет рассчитываться по новому справочнику, составленному Российский союзом автостраховщиков. Цена автозапчастей вырастет в среднем на 6,5%, что также приведет к увеличению страховых выплат.

С 14 декабря заработают новые требования к водителям, которые занимаются перевозкой людей и грузов в другие страны. Теперь, помимо российского национального водительского удостоверения, необходимо иметь свидетельство профессиональной компетентности международного автомобильного перевозчика. Для этого необходимо пройти 36-часовой курс повышения квалификации и сдать письменный экзамен. Полученное свидетельство будет действовать пять лет.

С 21 декабря в стране вступят в силу изменения в Федеральном законе «О безопасности дорожного движения», которые ужесточают требования



С 21 декабря ужесточаются требования к лицам, занимающимся перевозкой пассажиров

к физическим и юридическим лицам (в том числе ИП), занимающимся перевозкой пассажиров, в том числе для собственников транспортных средств, речь идет и о компаниях, которые используют транспортные средства, например, для перевозки своих сотрудников.

Новые требования запрещают привлекать к такой работе водителей, имеющих иностранные или международные права, но не имеющих российского удостоверения, а водителям, принятым на работу, нужно будет предоставить возможность регулярно повышать свою квалификацию.

Все транспортные средства, в соответствии с поправками в законодательство, должны проходить предрейсовый контроль, проводить который будут специально аттестованные сотрудники. Вне этого времени транспортные средства должны оставаться на специально оборудованных стоянках (за их организацию как в черте города, так и за его пределами также отвечает перевозчик).

Кроме того, в законе теперь отдельно оговаривается право сотрудников правоохранительных органов на доступ к тахографам – приборам контроля, которыми должны оснащаться

все транспортные средства весом более 5 т и оснащенные восьмью пассажирскими местами и более.

ВЗНОСЫ В ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

С 9 декабря уменьшится минимальный размер добровольных страховых взносов граждан. Размер взносов будет рассчитываться исходя из двух МРОТ, как сегодня, а из одного. Главная цель закона – стимулировать россиян, за которых работодатель не платит взносы в Пенсионный фонд.

Отметим, что добровольно вступить в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию вправе: – россияне, работающие за рубежом, для уплаты страховых взносов в ПФР; – физические лица для уплаты страховых взносов в ПФР за другое физическое лицо, за которое не осуществляется уплата страховых взносов; – физические лица, на которых не распространяется обязательное пенсионное страхование.

**Подготовила
Екатерина Детушева**

ПОДПИСКА НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2019 г.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В 2019 году «Рязанские ведомости» будут выходить 2 раза в неделю: в среду и пятницу

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ на декаду с 3 по 13 декабря

БЕЗ КОМПЛЕКТА ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ Индекс П5419
102 руб. 87 коп./617 руб. 22 коп.

С КОМПЛЕКТОМ ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ Индекс П4710
176 руб. 97 коп./1061 руб. 82 коп.

Льготная подписка Индекс П5429
94 руб. 95 коп./569 руб. 70 коп.

ПЯТНИЧНЫЙ ВЫПУСК Индекс П5431
74 руб. 55 коп./447 руб. 30 коп.

Льготная подписка Индекс П5432
66 руб. 63 коп./399 руб. 78 коп.

ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ «ПОЧТА РОССИИ»

Пазл Родины

РЯЗАНСКИЕ ШКОЛЬНИКИ СОБРАЛИ КАРТУ ОБЛАСТИ

В детском технопарке «Кванториум Дружба» собрались представители всех опорных школ региона. Лучшие знатоки географии родной области поборолась за призы в конкурсе по собиранию спилс-карт.



Его суть в том, чтобы в течение двух минут собрать карту Рязанской области, состоящую из 25 районов, контуры каждого из которых выписаны из фанеры и снабжены плоским магнитом. Соревнования приурочены к празднованию 240-летия Рязанской губернии, в связи с чем стартовал региональный проект «Знаю Рязанскую область». В соревнованиях приняли участие 66 команд, по две от каждой опорной школы. Ребята разделили на группы юниоров (5-7 классы) и старших (8-11 классы). При оценке результатов учитывалось не только время, но и качество сборки пазла. В дальнейшем лучшим знатокам географии родного края предстоит соревноваться уже в сборке карты всей России, поделенной на отдельные регионы.

Инициатором федеральной программы «Знаю Россию», связанной со спилс-картами, выступил Евгений Тюрников. В настоящее время проект реализуется по всей стране с участием не только школьников, но и студентов и пользуется поддержкой в образовательной среде. По замыслу организаторов, такой подход позволяет подняться на новый уровень в изучении географии.

Работа со спилс-картами развивает внимание к деталям, а также память, и натренировывает географические знания лучше, чем работа с конкурными картами, — рассказывает Евгений Тюрников. Школьники по всей стране учатся собирать карты собственных регионов из кусочков — пазлов. Каждый такой кусочек — это муниципальное образование, территориальная единица со своими сложными границами. Для каждого региона, в зависимости от его размеров, дается разное время для сборки. Для Рязанской области это 2 минуты. А вот на сборку карты России из

отдельных регионов команде школьников дается 45 минут. Победителям, кроме призов, выдаются еще и награжденные знаки «Знаю Россию» и «Знаю Рязанскую область». Среди претендентов на звание лучших знатоков географии области были ребята из самых разных школ, с разнообразными подходами к подготовке.

Мы тренировались собирать эти спилс-карты просто: нам их принесли, и мы на время учились их составлять, — рассказывает Юрий Морозов, ученик 1-й Клепиковской школы. — А вот отдельные уроки по географии Рязанской области у нас не было, и контурные карты мы не осваивали.

Собирать по частям всю страну рязанские школьники научатся тогда, когда соответствующие комплекты спилс-карт поступят в школы.

Михаил Скрипников

Подготовила Татьяна Клемешева



Страницы открытий

На Неделе «Живой классики» 62 библиотеки Рязанской области принимали гостей

Знакомиться с прозой интересно и детям, и взрослым. Акция, ставшая частью ежегодного международного конкурса чтецов, собрала десятки поклонников всех возрастов. Неделя «Живой классики» в библиотеках проводится с 2017 года, чтобы помочь юным участникам конкурса «Живая классика» выбрать произведения для исполнения. Кроме того, акция помогает сплотить любителей чтения в небольших населенных пунктах, где именно в библиотеках проще всего ознакомиться с классикой литературы и современными книгами.

В Рязанской области к акции присоединились 62 библиотеки, среди которых — центральная городская библиотека им. С. А. Есенина, областная детская и другие. Для подростков проводились игры, творческие встречи, обсуждения. Организаторы отмечают, что Неделя «Живой классики» заинтересовала и педагогов школьников, и родителей. Наш регион вошел в двадцатку по количеству участников акции. А пока гости открывали для себя умное слово, библиотекари собирали данные о том, какие произведения интересны детям, чтобы совершенствоваться и конкурсы, и работу с подростками поколениям.

Всего в Неделе «Живой классики» участвовали 4900 сельских, муниципальных, школьных и городских библиотек России, а также книжные магазины. Восьмой международный конкурс чтецов уже открыл прием заявок: школьники 5–11 классов могут выбрать понравившиеся прозаические фрагменты и учить их наизусть для исполнения на сцене. Подать заявки и узнать всю дополнительную информацию можно на сайте проекта. В этом году «Живая классика» проходит под патронатом Министерства просвещения и с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. Генеральный партнер проекта — компания «Норникель», генеральный спонсор — ГК «Просвещение». Первый отборочный этап конкурса стартует в классах школ России и мира 1 февраля, в мае финалисты из разных стран встретятся в лагере «Артек», а июньский суперфинал на Красной площади выведет лучшего чтеца. Желаем удачи всем, кто делает русскую прозу по-настоящему живой и интересной для тысяч людей!

Татьяна Клемешева



АНОНСЫ



5 ДЕКАБРЯ



СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР

ВСПОМНИТЬ ВСЕХ, И НЕ ТОЛЬКО В МАЕ

День героев Отечества, 9 декабря, — не такая всенародно отмечаемая дата, как День Победы. И все же это очень важный день памяти и уважения к тем, кто боролся за лучшее будущее для России. Кроме того, истинный патриот чит своих предков и выдающихся современников круглый год, а не только в преддверии 9 Мая. Узнать больше о героях Рязанщины и ознакомиться с историческими хрониками можно будет на выставке в музее истории молодежного движения. Гостям расскажут и покажут, какой след в истории страны оставили наши мужественные земляки.

Когда: с 7 декабря, открытие выставки в 13.00

ПОКЛОН МАСТЕРУ

Концерты Рязанского народного хора — всегда событие с аншлаком в зале филармонии. Какую бы программу, зодорную или лиричную, они ни показали, это неизменный подарок поклонникам народной музыки. Очередное выступление коллектива будет подарком и бывшему руководителю хора, заслуженному деятелю искусств РФ Александру Ермакову. Сейчас Александр Николаевич, собиратель и знаток рязанской песни, руководит песенно-инструментальным ансамблем «Радунница» Государственного музея-заповедника С.А. Есенина. Приходите поздравить мастера и послушать самые проникновенные мелодии Рязанщины.

Когда: 9 декабря в 17.00

МЫ С ТОБОЙ НЕ ВСТРЕЧАЛИСЬ НИКОГДА...

Зобить человека, который много значил в твоей жизни, иногда бывает не менее важно, чем понять и полюбить его. Но легко ли это сделать — и столкнуться с ним потом в мучительных воспоминаниях? Арт-площадка «Свободный жанр», уже знакомая любителям современного театра, представляет новый мини-спектакль по пьесе Т. Уильямса «Не говори со мной». Два актера, минимум декораций и реквизита, темнота — и целая вселенная между людьми, которая не хочет быть разрушенной... 18+.

Когда: 9 декабря в 20.30

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ — ДЕНЬ НАЧАЛА КОНТРАСТУПЛЕНИЯ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В БИТВЕ ПОД МОСКВОЙ (1941 Г.).
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДОБРОВОЛЬЦЕВ. ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОЧВ.

1931 г. — взорван храм Христа Спасителя в Москве.

1965 г. — на Пушкинской площади в Москве прошла митинг гласности — первая публичная акция советских диссидентов.

1993 г. — Президент РФ Борис Ельцин подписывает Указ о мерах по защите свободы массовой информации в РФ.

Родились:

1930 г. — Николай Федорович Грачев (умер в 2013 г.), генерал армии, Почетный гражданин пгт Шилово, уроженец посёлка Алексеевский (ныне в черте пгт Шилово — центра района).

По народным приметам: теплая погода сулит длинную и снежную зиму. Если на улице мороз, а в проруби вода находится выше уровня льда, то грядет оттепель и снег с дождем.

Именинники: Алексей, Архип, Афанасий, Борис, Василий, Владимир, Иван, Илья, Максим, Михаил, Павел.

В ФИНАЛЕ ИГРАЮТ

На проходящем в Рязани, в спорткомплексе «Арена Атрон», первенстве области по мини-футболу среди ветеранов завершились матчи групповой стадии. Лидером финишировал «Автоимпорт», отставая на пять очков, стал «Вымпел», еще одно очко лидеру уступил занявший третье место «Атрон». В ближайшую субботу в игре за «бронзу» встретятся «УМВД» и «Атрон» (начало — в 13.00), поединок за «золото» проведут «Автоимпорт» и «Вымпел» (14.00).

С ФУТБОЛОМ ДРУЖАТ

В Рязани, в спорткомплексе «Нити-Арена», вторых соревнованиях по мини-футболу среди коллективов физической культуры и предприятий состоялись очередные матчи. Прогривая по ходу встречи (0:2), футболисты городской администрации одержали победу над «РЖД» — 3:2. Команда ГРПЗ также в упорной борьбе смогла сопротивляться «Электросети» — 5:4. В поединке между удачно стартовавшей в турнире дружиной 360-го авторемонтного завода и прошлогодними чемпионами — футболистами РНПК сильнее оказались более опытные «нефтезащиты» — 2:0. Крупную победу, со счетом 6:1, над «Ново-Рязанской ТЭЦ» отразившими сотрудники предприятия «Ризур». Турнирную таблицу возглавило трио в составе «РНПК», «Администрации» и «ГРПЗ». Игры очередного тура состоятся в ближайшую субботу. Начало первых поединков — в 18.30.

ВОЗРАСТ — НЕ ПОМЕХА

В биографии традиционного турнира любителей футбола (ТЛФ) — новшество: впервые в соревнованиях принимают участие ветераны. И это похвально: в Рязани, на площадке стадиона «Спартак», выходят игроки, в свое время выступавшие в командах мастеров, а нынешний главный тренер ОК «Рязань» Гарник Авалян входил в состав сборной Армении. Ветераны, несмотря на возраст, по-прежнему демонстрируют высокое мастерство, у них есть чему поучиться молодежи. Правда, Гарнику Аваляну, выступающему за

ВТОРОЙ ТАЛАНТ СЕРГЕЯ КОПЬЕВА

Центральный матч очередного тура рязанской Ночной хоккейной лиги стал, конечно же, поединком «Импери» и касимовского «Восхода СУ-2». «Импери» в начале встречи не реализовала голевые моменты, «Восход» же был удачливее. Счет открыл Дмитрий Бурдаков. Во втором периоде Эдуард Суатанав получил шайбу в центре площадки, сделал разгон до своих ворот, прошел до владений соперников и отправил шайбу в цель. Затем Алексей Рязинин в простой ситуации овладел «снарядом» и кистевым броском послал его в сетку. 3:0 — победа касимовцев, и дележ первого места с дружиной «Светлый».

«Шкода — Рязань» победила команду «Здоровье» — 6:2. Хет-трик уделся Сергею Копьеву. Он больше известен как профессиональный футболист: за плечами — пятнадцать сезонов в команде мастеров «Рязань», в его активе — «серебро» в зоне «Центр» второго дивизиона. И вот прорезался его хоккейный талант, и все шесть шайб в ворота «Здоровья» забросила пятерка Сергея Копьева.

Во второй группе команда из Чучкова неожиданно уступила «Администрации города Рязани» — 2:4. У победителей лучшим игроком был признан региональный представитель нашей области в ХЛЛ, руководитель компаний «Автоимпорт» Олег Смирнов — он стал автором гола и результативной передачи.

Вячеслав Чирков

Бензин АО «РНПК» признан лучшим в России

Рязанская нефтеперерабатывающая компания, дочернее общество ПАО «НК «Роснефть», в очередной раз стала победителем престижного всероссийского конкурса качества «100 лучших товаров России-2018», представив высокооктановый автомобильный бензин экологического класса K5 марки АИ-100.

Новое топливо удостоено почетного звания лауреата. Кроме того, продукция АО «РНПК» отмечена почетным дипломом «Золотая сотня» за превосходство по качеству, экологичности, безопасности, материалу и энергоэффективности. Вручение награды прошло в ходе областной научно-практической конференции, посвященной Всемирному дню качества и Европейской неделе качества.

Бензин АИ-100 — это новинка в производственной линейке АО «РНПК», и он появился на свет в уходящем 2018 году. Топливо идеально подходит современным спортивным высокофорсированным двигателям, обеспечивая максимально эффективную работу моторов. АИ-100 соответствует высоким экологическим требованиям, поскольку имеет низкое содержание серы и практически полностью состоит в цилиндрах. Продукт прошел все самые серьезные лабораторные и стендовые экзамены. Высокое качество рязанского АИ-100 уже апробировано автомобилистами в ходе Российской серии кольцевых гонок. По отзывам пилотов гоночных ав-

томобилей команды «Лада Спорт Роснефть», новый бензин дал высокую динамику и мгновенную реакцию автомобиля на педаль газа.

Выпуск нового продукта стал возможным благодаря последовательной модернизации производства и совершенствованию технологий на предприятии. В Рязанской нефтеперерабатывающей компании внедрена система менеджмента, сертифицированная по пяти международным стандар-

там: система менеджмента качества (ISO 9001, EN 9100), система менеджмента профессиональной безопасности и здоровья (OHSAS 18001), система экологического менеджмента (ISO 14001) и система энергетического менеджмента (ISO 50001).

— Снабжение рынка России современной продукцией — главная задача нашего предприятия. Мы в очередной раз ней успешно справились, — сказал главный технолог АО «РНПК» Юрий Гордеев. — Над созданием АИ-100 работала большая группа наших специалистов, все те, кто вел расчеты, затем проводил испытания, готовил разрешительную документацию, что участвовал в выпуске, а затем уже и в отгрузке продукции. АИ-100 — это результат работы нашей большой команды под названием «Рязанская нефтеперерабатывающая компания». Нам радостно и приятно, что труд наш получил высокую оценку.

АО «РНПК» — многократный победитель программы

«100 лучших товаров России». Регулярно с 1998 года продукция завода входит в списки итоговых каталогов конкурса «100 лучших товаров России» с присуждением знака качества. Рязанская НПК обеспечивает топливом не только автомобили. До трети всех гражданских авиалайнеров, которые вылетают каждый день из аэропортов Москвы, заправляются именно рязанским авиационным керосином, качество которого уже очень давно соответствует всем международным стандартам. В планах предприятия — дальнейшая модернизация, которая ставит своей целью не отставать от постоянно ужесточающейся политики в сфере сбережения экологии и появления новых стандартов моторного топлива Евро-6, перспективного Евро-7 и разрабатываемого сейчас перспективного восьмого поколения бензинов с нулевым выбросом углеводородных соединений.

Михаил Скрипников



Вячеслав Астафьев